

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația Partidului Comunist Portughez



Vineri după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit delegația Partidului Comunist Portughez, condusă de tovarășul Octavio Pato, membru al Comisiei Politice, secretar al C.C. al P.C. Portughez, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită de prietenie în țara noastră.

La primirea au participat tovarășii Ștefan Andrei și Iosif Banc, membri suplentanți al Comitetului Politic Executiv, secretari al C.C. al P.C.R.

Conducătorul delegației portugheze a dat o înaltă apreciere rezultatelor obținute de poporul român, sub conducerea partidului său comunist, în dezvoltarea economiei, științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii.

În cadrul întrevederii a fost evidențiată cu satisfacție dezvoltarea rodnică a relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate militantă dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Portughez, care slujește dezvoltarea raporturilor dintre cele două țări și popoare, cauzele unității mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale.

S-a relevat, de comun acord, hotărârea de a acționa pentru edificarea unui sistem trainic de securitate și cooperare în Europa și au subliniat importanța pe care o are în acest sens apropiata reunire de la Belgrad chemată să dea un nou impuls înfăptuirii integrale a prevederilor și principiilor Acțiunii finale la Conferința de la Helsinki, pentru realizarea unor progrese reale pe calea dezangajării militare și dezarmării pe continentul european.

Edward Heath, fost prim-ministru al Marii Britanii

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri dimineață, pe Edward Heath, personalitate de frunte a Partidului Conservator din Marea Britanie, fost prim-ministru, care, la invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, a făcut o vizită în țara noastră.

Oaspețele britanic s-a exprimat cu satisfacție de a fi primit de tovarășul Nicolae Ceaușescu, multumind, totodată, pentru ospitalitatea ce i-a fost rezervată în timpul sederii în țara noastră, pentru prilejul ce i-a fost oferit de a cunoaște realitățile și dezvoltarea României contemporane.

În timpul întrevederii s-a evidențiat cu satisfacție evoluția ascendentă a relațiilor româno-britanice și s-a apreciat că promovarea pe mai departe a acestor raporturi de colaborare este menită să servească interesele celor două popoare, să contribuie la afirmarea idealurilor păcii și înțelegerii în lume.

S-a subliniat, totodată, importanța abordării în spirit realist și constructiv a problemelor edificării unui sistem trainic de securitate în Europa și înfăptuirii, ca un tot unitar, a angajamentelor asumate la Conferința de la Helsinki, în vederea realizării unor pasi concrete pe calea dezvoltării colaborării între state și dezarmării, în special a dezarmării nucleare. S-a relevat că este necesar să se asigure participarea activă la viața internațională, la fătura noii ordini economice, la instaurarea unui real climat de egalitate și colaborare, stimă, respect mutual și înțelegere între națiuni.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

TELEGRAMĂ

Tovarășului HUA KUO-FEN,

Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze

Pekin

Avem deosebită plăcere ca, în momentul în care poporul Chinei sărbătorește cu entuziasm și bucurie cea de-a XXVIII-a aniversare a proclamării Republicii Populare Chineze, în numele Partidului Comunist Român, Guvernului Republicii Socialiste România, poporului român și al nostru personal, să vă adresăm dumneavoastră, Partidului Comunist Chinez, Guvernului Republicii Populare Chineze și întregului popor chinez calde felicitări și cele mai bune urări.

Lupta revoluționară eroică, desfășurată de poporul chinez, sub conducerea încercată a partidului său comunist, pentru răsturnarea vechiului regim reacționar, împotriva imperialismului, feudalismului și capitalismului comprador, pentru eliberarea națională și socială, a fost încununată de o strălucită victorie prin proclamarea, la 1 octombrie 1949, a Republicii Populare Chineze. Victoria revoluției chineze, nașterea Chinei populare au marcat o cotitură radicală în istoria milenară a poporului chinez, constituind, în același timp, un eveniment de mare însemnătate internațională, cu puternice înrîuriri asupra luptei revoluționare a popoarelor pentru înlăturarea dominației străine, pentru libertate și independență națională, pentru o viață mai bună.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Scinteia tinereții

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

epind de azi, un nou detașament muncitoresc — oamenii muncii din industria metalurgiei neferoase și a materialelor abrazive — beneficiază de majorarea retribuției

ALITATEA OAMENILOR DETERMINĂ ALITATEA MUNCII LOR — CALITATEA MUNCII PE CEA A VIAȚII OAMENILOR

În conformitate cu Programul adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. din 28-29 Iunie, în vederea creșterii mai accentuate a nivelului de trai al poporului, începând azi un nou detașament al clasei muncitoare — oamenii muncii din industria metalurgiei neferoase și a materialelor abrazive — urmează să beneficieze de majorarea retribuiției.

Știind, o nouă și importantă categorie de oameni al muncii, în rîndul căreia îl constituie o însemnată pondere, urză să respită direct, nemijlocit, în viața sa de fiecare zi, calitatea și nivelul de trai, a secretariatului de asigurare a nivelului de trai, un standard suneconomic și o contribuție reală la dezvoltarea economică a țării, la sporirea și îmbogățirea nivelului de trai, în vederea realizării acestui program, și jumătate de oameni al muncii, până la sfîrșitul anului a majorării, în rîndul

ca, în anul viitor, toate celelalte categorii de oameni al muncii să primească retribuirea majorată. Demn de subliniat este, de asemenea, și faptul că în actualul cîrcă retribuirea reală va crește cu circa 30 la sută, față de 18-20 la sută, cît se stabilea inițial. Toate aceste importante creșteri ale nivelului de trai al poporului au devenit posibile ca urmare a puternicului efort creator pe care îl desfășoară oamenii muncii, înzăruiți, a importanțelor succese obținute în îndeplinirea prevederilor actualului cincinal, al obiectivelor de dezvoltare multilaterală a patriei stabilite de Congresul al XI-lea.

Creșterea mai substanțială în acest cincinal a veniturilor tuturor oamenilor muncii — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — este rezultatul faptului că, în industrie și agricultură, în toate sectoarele, am obținut rezultate mai bune.

Referindu-ne la oamenii muncii din industria metalurgiei neferoase și a materialelor abrazive, se cuvine să subliniem că odată cu majorarea — începînd de azi — a retribuiției în această ramură de indus-

nătătești și sistemul de lerarizare, așa încît rețeaua de retribuire tarifară a muncitorilor s-a aliniat la rețeaua siderurgiei B, ceea ce a determinat o creștere a retribuițiilor care depășește în mod simțitor media ne economică.

Tot în ramura metalurgiei neferoase — în care s-au majorat mai accentuat retribuirea muncitorilor — în scopul asigurării unui efort creator pe care îl desfășoară oamenii muncii, au fost acordate suplimentar una sau două clase de retribuire maiștrilor, subinginerilor, subinginerilor principali, inginerilor principali, economistilor și economistilor principali.

Reținem, în același timp, faptul că veniturile directe din aceste ramuri industriale vor crește ca urmare a aplicării acestor măsuri și pe alte căi, cum ar fi extinderea acordului global, trecerea personalului la trepte și gradatii superioare, creșterea sporului de vechime ș.a.

Se desprinde, astfel, un adevăr cu valoare de axiomă, ce ține de esența echității noastre socialiste — acela că există o relație directă, necesară, între calitatea

muncii noastre și calitatea vieții noastre. O relație pe care o exprimăm sintetic și pregnant spunînd „muncim mai bine — trăim mai bine”. O relație care, punînd în centrul ei omul cu munca și prosperitatea lui, constituie profundă legătură dintre calitatea socialistă a omului și calitatea socialistă a muncii și vieții lui.

La puterea de constituire a tinerei generații această relație capătă încărcătura unui profund factor stimulator, a unui catalizator, în vederea unirii și mobilizării tuturor forțelor, — a întregii noastre energii creatoare, în slujba progresului și prosperității patriei, a înălțării continue a avuții națiunii socialiste.

Cu înaltă responsabilitate și angajare, cu fape de muncă tot mai bogate în împliniri, iată ce se este ferm hotărît să răspundă țării noastre generoase și permanente, măritășii a partidului. Aceasta este ideea direcțională, consensul de constituire, pe care îl reliefează raportul realizat între oamenii muncii, printre tinerii de la întreprinderea de aluminiu din Slatina.

tinerii exprimă sentimente recunoștință pentru condițiile de muncă și viață create

Telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

În ziua de 30 septembrie a.c. a avut loc plenara Comitetului municipal Petrosani al P.C.R. cu activul de partid din întreaga Vale a Jiului, care a analizat și dezbătut sarcinile ce revin organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, consilierii oamenilor muncii din întreprinderile miniere pentru realizarea integrală a indicatorilor de plan pe acest an și întregul cincinal, în lumina indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei întreprinderii în Valea Jiului și a cuvîntărilor roșite la recentele consfățiri de lucru de la Comitetul Cen-

tral al Partidului Comunist Român.

Cu acest prilej, într-o atmosferă de puternică însuflețire, a fost adoptată o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, în care se spune:

Activul de partid, în numele tuturor comunistilor din bazinul carbonifer al Văii Jiului, vă raportează, stimulează tovarășe secretar general, că, în scopul îndeplinirii sarcinilor de plan pe anul 1977 și

(Continuare în pag. a V-a)

Zi de zi, spirit de inițiativă, răspundere exemplară, acolo unde este mai multă nevoie de pasiunea și priceperea noastră!

Cum înțeleg, cum aplică tinerii de la întreprinderea de aluminiu din Slatina relația „muncim mai bine, trăim mai bine”

de jumătate o constituie tinerii: îi reasăm pe toți organic și integral încorporați în realizările deosebite cu care se prezintă bilanțul „la zi” al acestui puternic detașament muncitoresc. Nu este, atunci, întîmîcătoare faptul că principalele repere, principalii indicatori ai angajamentului anual al întreprin-

derii se redesează la cota lor superioară, în angajamentele, ca și în realizările tuturor celor pașii secții ale uzinei.

Mai mult, sarcinile și orientările de o deosebită importanță deservesc în cadrul vizitei, de lucru efectuate în primăvara acestui an în întreprinderea de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au devenit înseși principalele jalozane de acțiune ale colectivului uzinei, stimulînd inițiativa, antrenînd cu maximă responsabilitate priceperea și elanul tinerilor angajați.

„Să luăm, de pildă, — ne spune Marin Voiculescu, președintele comitetului sindical din uzină — indicatorul calitatii. Pînă nu demult, el se cifra în jur de 90 la sută. În prezent a

ȘERBAN CIONOP

(Continuare în pag. a II-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

LA STRÎNGEREA RECOLTEI, DIN ZORII ZILEI ȘI PÎNĂ SEARA TÎRZIU!



În podgoriile I.A.S. Odobești, studenți din București culeg zilniczeci de tone de struguri

Foto: O. PLECAN

În săptămîna care urmează în agricultură trebuie realizat un volum mare și complex de lucrări. Este necesar ca în primele zile ale săptămîinii să se încheie recoltatul florii-soarelui și al cartofilor. Unitățile producătoare de sfeclă de zahăr trebuie să continuează să respecte cu strictețe graficele de livrare întocmite cu beneficiarii. Toți ce o prioritate se înscrie și recoltarea soiului, unitățile agricole avînd obligația să transporte imediat recolta culesă la fabricile de ulei din apropiere. Evident, o grijă deosebită trebuie acordată legumelor și strugurilor, produse agricole deosebite în cadrul campaniei de recoltare. Pentru intensificarea strîngerii porumbului, pe lângă forțele umane trebuie folosite combinatele echipate în acest scop. În paralel, începînd de săptămîna viitoare, pe agenda campaniei se înscrie o nouă și importantă lucrare care trebuie să concentreze toate forțele mecanice existente în unități: semănatul grîului. Iată, așadar, o mare și diversificată gamă de lucrări la zi, care impun o concentrare de forțe pe măsură, organizarea lor judicioasă conform programelor de muncă întocmite. (RELATARI ÎN PAG A 2-A)

Act al răspunderii civice

Ne mai desparte puțină vreme de data cînd, conform hotărîrii adoptate la ședința Comitetului Politic Executiv din 9 Iulie a.c. vor avea loc alegerile de deputați în consiliile populare, municipale, ale sectoarelor municipiului, București, organizate și comunale. În spiritul preocupărilor permanente a conducerei partidului nostru pentru aducerea și dezvoltarea democrației socialiste, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca în circa 85 la sută din totalul circumscripțiilor electorale să se depună mai multe candidaturi, exprimîndu-și încrederea că organizațiile componente ale Frontului Unității Socialiste vor propune pe cei mai capabili și devotați cetățeni din rîndul muncitorilor, tîrînilor, intelectualilor, fără deosebire de naționalitate, care se bucură de încrederea maselor și dovedesc inițiativă, energie și pasiune, fermitate și răspundere în înlăturarea poliției partidului și statului.

În perspectiva alegerilor de la 20 noiembrie

În perspectiva alegerilor de la 20 noiembrie

țile ce le revin, comitetele executive ale consiliilor populare au stabilit numărul circumscripțiilor electorale. În întreaga țară, pentru alegerile de la 20 noiembrie, vor fi organizate circa 47 000 circumscripții electorale, cu circa 157 mai multe față de alegerile din 1975. Este urmasarea firească a dezvoltării rapide, economice și urbanistice necontenite pe care o cunoșc an de an orașele și comunele țării. Totodată, a început acțiunea de întocmire a listelor de alegători, la realizarea cărora sînt antrenate numeroși activiști obștești. Sînt, de asemenea, în curs de alcătuire comisiile electorale de

circumscripții și comisiile secțiilor de votare.

Perioada care precede acest eveniment cu profunde semnificații pentru extinderea multilaterală a posibilităților cetățenilor de a participa direct la conducerea treburilor obștești, la adoptarea deciziilor și pe această bază la punerea tot mai largă în valoare a experienței colective, oferă prilejul unui cuprinzător bilanț a tot ceea ce am realizat pînă în prezent, al unei îndrăznețe priviri spre viitor. Confruntarea proiectelor anterioare cu prezentul, luarea prezentului drept mărtor și chează pentru viitor, iată sensul care guvernează ampla manifestare politică de masă a alegerilor de la 20 noiembrie. Este o realitate fără putință de tăgădată că întodeauna poporul nostru a știut și știe să îndeplinească asemenea momente deosebite în existența sa ca realizări însemnate, cu remarcabile fapte de muncă. Actul răspunderii civice desfășurat la scara întregii națiuni se materializează astfel, și de astă dată, în îndeplinirea exemplară a sarcinilor stabilite de partid în toate domeniile activității sociale îndesebi în cel economic, hotărîndu-se să se realizeze următoarele:

MIRCEA TACCIU

(Continuare în pag. a II-a)

Festivalul național „Cîntarea României” — în fața celei de-a doua ediții —

Artiștii amatori și profesioniști, întreaga mișcare cultural-artistică din țara noastră se află în actualul moment în fața deschiderii ediției a doua a Festivalului național „Cîntarea României”, amplă manifestare a muzicii și creației libere a poporului nostru. Sărbătoresc prilej, ne dăsește prăgătii. Argumentele acestei afirmații sînt: experiența dobîndită în cadrul primei ediții, ediție care a reprezentat un stimulentele cadru politico-organizatoric în afirmarea multilaterale a constructorilor României socialiste, voința de a atinge cote superioare în muncă și în artă, de a oferi o masă tot mai largă de oameni al muncii la crearea unor noi valori spirituale, cu un adînc mesaj revoluționar și patriotic. Însemnele acestei stări de spirit pot fi identificate pretutindeni. În uzine, pe sanitare, în școli, facultăți, în cămine culturale zeci de mii de formați într-o fază de masă a festivalului cu un repertoriu bogat, divers, riguros alcătuit. Aceasta este de altfel și conținutul articolelor:

● PREMISE TEMBINICE PENTRU TRAI BUN ÎN MAREA COMPETITIE; ● MODEL PE ÎZVOR DE INSPIRAȚIE — VALORILE FUNDAMENTALE ALE CREAȚIEI POPULARE, și care le publicăm în pagina a IV-a.

537211

ADUNARI SI CONFERINTE DE DARE DE SEAMA SI ALEGERI IN ORGANIZATIILE U. T. C. SI A. S. C.

Dialogul permanent cu tinerii, o cerinta fundamentala pentru stilul de munca al biroului organizatiei U. T. C.

Apresiasi prin prima rezultate obtinute in productie, organizatiile noi — precuclari...

INTREPRINDEREA MECANICA TIMISOARA

adropile de tineri. Atunci dnd intr-o sedinta ne fixam sarcinile...

LA STRINGEREA RECOLTEI, DIN ZORII ZILEI SI PINA SEARA TIRZIU!



La C.A.P. Slobozia, judetul Arges, semnatul grului se desfasoara din plin.

ARGES Mijloacele mecanice — folosite la capacitatea maxima

La Slobozia de Arges, noaptea nu masoara dect patru, cinci ore. Diminetile kosparilor din Slobozia incep cu mult inainte...

VRANCEA In plantatiile viticole, ziln mii de tineri, elevi

In podcorile vrince, campania de recoltare a strugurilor sustinuta de forte sportive se afla in perioada de vif. Din municipiul Focsani, vin in fiecare zi...

Zi de zi, spirit de initiativa, raspundere exemplara

(Urmare din pag. 1) atina, asa cum ne-am aneaiat, 99,9 la suta. Dar nu e vom omi aici — tindem spre 99,7 la suta...

tributa in medie cu 19 la suta. De unde, echivalentul firesc pe care si-l propune renoarea cu 20 la suta a umbrului de crestare...

carut modern? glumeste el. Dincolo, insa, de gluma, intelegem cu exactitate altceva...

Act al raspunderii civice

(Urmare din pag. 1) rilor pentru progresul general, pentru dezvoltarea armonioasa a tuturor judetelor tarii, parte integranta a insasi strategiei...

Politehnica, puternica platforma de invatamint, cercetare, productie

Venind in intimplarea unor necesitati ce tin de dezvoltarea economica a judetului Cluj, facultatea noastra, Mecanica, reuveste in momentul de fata cel mai mare numar de studenti...

Stagiatura — o perioada careia facultatea ii poate conferi valente noi. „stapini”, ma gandesc la ceva mai mult dect simple deprinderi si noi deminarii...



La ferma Moara Noua a I.P.L.L.F. Pucioasa, vinetele recoltate ajung in aceeasi zi la consumatori.

Foto: O. PLECAN

VASILE SOPORAN student, anul IV, sectia utilaj tehnologic, preedinte al Constitutiei A.S.C. Institutul politehnic Cluj-Napoca

O relație, expresie de conștiință:

BUNĂSTAREA NOASTRĂ depinde de MUNCA NOASTRĂ

ANCHETĂ PE PLATFORMA INDUSTRIALĂ GALAȚI



CE ÎNSEAMNĂ A MUNCII MAI BINE ÎN VIZIUNEA UNOR INIȚIATIVE UTECISTE

A produce mai mult

Organizația U.T.C. de la „Furnalul tineretului”

Cînd a fost terminată construcția celui de-al patrulea furnal de 1.000 mc de platformă siderurgică nouă, comitetul U.T.C. a cerut conducătorului combinatului să încercăm această nouă capacitate de producție siderurgică. Nimeni nu a simțit, deoarece oricum, cei care urmau să preia furnalul nu puteau fi decît tineri, pentru că majoritatea covârșitoare a furnaliștilor a celorlalți siderurghici de aici, o constituie ei. Odată accentuată ideea, comitetul U.T.C. a trecut la alcătuirea colectivului, la distribuirea posturilor. Au fost selectați 120 de uteciști de la celelalte furnale și transferați aici.

La parametrii unei calități mereu mai bune

Organizația U.T.C. de la laminorul de benzii la rece

„Noi simțim cheia calității benzilor de care le laminăm și pe care le livrăm în tot combinatul sub genericul: „Calitatea — oțelul nostru”. Nu prin denumirea ei s-a impus, ci prin programul ambiciozității rezultate care au încercat să atingă chiar din primele zile ale acestui an, odată cu lansarea inițiativei.

secretarul comitetului de partid de secția furnale.

— În furnale — spune el, fără rezervă. Din cele 37.000 tone de metal pe care în primele 8 luni ale anului, 13.541 tone au fost obținute de colectivul de tineri de la furnalul de cel poartă numele. Tot ei au înregistrat în luna iulie un record absolut în materie: atingerea indicelui de utilizare maxim posibil — adică două tone de fontă pe metru cub de furnal. Alte performanțe: au economisit 476,18 tone de coș și au redus timpul de staționare a furnalului cu 55 de ore ceea ce echivalează cu 7150 tone de metal.

Cifrele acestea nu ascund, ci dimpotrivă, dezvăluie marea dăruire, capacitatea morală și profesională a unui colectiv de tineri care și-au propus și au izbutit să trăiască și să muncească în spiritul normelor de etică și echitate socialistă.

DIMENSIUNI ALE DĂRUIRII ȘI CONȘTIINȚEI UTECISTE

● Pentru siderurgii gălățeni „Cu planul depășit la toți indicatorii”, însemnând: 127.303 tone coș, 23.300 tone tablă laminată groasă, 20.951 tone oțel, 37.000 tone fontă, realizate peste plan.

● Dintre cele 46 de propuneri de invenții și inovații înregistrate în acest an de către tinerii combinatului recurgînd de eficiență la deșine dispozitive de închidere și deschidere a oalelor de turnare, inventat de Viorel Munteanu, eficiență care se ridică la aproximativ 230 milioane lei anual.

● Cel 90 de muncitori din atelierul de sculerie al șantierului naval, din care mai mult de jumătate sînt uteciști, au realizat în ultimii 10 ani peste 100 de inovații și 5 invenții brevete în țară și în străinătate. Cea mai recentă invenție aparține inginerilor Ghiță Pelin și Anton Radu și constă în realizarea unui dispozitiv pentru prelucrarea leinelor fixe. Eficiența: scurtarea cu cinci zile a procesului de fabricație și reducerea de la 6 la 2 posturi de muncitori.

● În întreprinderile industriale ale municipiului Galați funcționează 40 de cercuri de creație tehnico-stiințifică ale tineretului. Lucrările elaborate în acest an în cadrul cercurilor aduc economii antecalculate în valoare de peste un sfert de miliard de lei anual.

● La 25 august, în urma unei ploți turentiale neobișnute, au fost înclinate tubele de carbure a utilaje ale unor secții din combinat. Ca urmare, au fost oprite uzina coccchimică și laminatoare. Peste 1.000 de tineri au lucrat alături de alți muncitori și specialiști reușind un adevărat record în remedierea defecțiunilor. În numai 5 ore toate instalațiile au fost pornite cu întreaga capacitate.

Totți ceilalți au aderat cu entuziasm la inițiativa ce avea să devină cunoscută în tot combinatul sub genericul: „Calitatea — oțelul nostru”. Nu prin denumirea ei s-a impus, ci prin programul ambiciozității rezultate care au încercat să atingă chiar din primele zile ale acestui an, odată cu lansarea inițiativei.

Ce își propune ea de fapt? Iată obiectivele, așa cum sînt înscrise ele în anșamentul organizației U.T.C. de la secția tratamente termice a laminorului: ● Eliminarea rebuzurilor care ar putea fi cauzate de noi și a oricărei pierderi de metal ● Reducerea consumului specific de metal cu cel puțin 0,25 kg pe o tonă ● Economisirea unei cantități de combustibil prin eforturi proprii în valoare de cel puțin 1.000 lei lunar ● Creșterea producției de bandă de calitatea I, cu minimum 0,4 la sută față de norma pla-

nuă creștere și diversificare, afirmarea neîngrădită a personalității umane”. Intr-adevăr, în perioada actualului cincinal, potrivit direcțiilor Congresului al XI-lea, dezvoltarea economică și socială a țării va atinge cote și mai înalte. În anul 1980, produsul social va fi de aproape 1.400 miliarde lei, iar venitul național va crește într-un ritm mediu de 9-10 la sută, depășind la sfîrșitul cincinalului 600 miliarde lei. Veniturile totale reale

VIAȚA LA ORIZONTUL NUMIT OM ȘI UMANISM

Gheorghe Lupea, maistru la Șantierul naval Galați, Erou al Muncii Socialiste

structura socialistă și comunistă a patriei, cu atât mai mult cresc exigențele, cerind, asadar, o neostoită revărsare de energii, o perpetuă amplificare a eforturilor. Pentru că toți dintr-un noi, și așa e omenește, dorim să fim mai bine, mai frumoși, mai civilizați, dar nimeni din afară nu ne va umple farfuria, totul numai de noi și de noi. Ceea ce am făcut pînă acum sub conducerea Partidului Comunist Român — o țară nouă cum nici nu îndrăzeam altădată să visăm — nu ne-a venit în dar. Au curs rîuri de sudoare pe fiecare palmă de pămînt. Niciodată însă sudoarea noastră n-a fost altă de roditoare. Ea a înnoțit în dor, a făcut să strălucască o țară.

Iată însă că Programul partidului ne deschide un orizont nou, mai larg, mai luminos: orizontul numit om și umanism. Este o carte vie în care putem citi viltorul cu toată claritatea: „În centrul politicii generale a partidului și statului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism se va afla permanent omul — factorul esențial al întregii dezvoltări economico-sociale, satisfacerea plină a cerințelor sale de viață în con-



ale populației urmează să crească în 1980 cu 35-37 la sută față de 1975. Vor fi date în funcțiune circa 2.700 capacități industriale și agrozootehnice mai importante și se vor crea 1-1,2 milioane noi locuri de muncă. Între 1976-1980, se vor construi peste 815.000 apartamente și cămine pentru tinerii nefamiliați cuprinzînd circa 200.000 locuri. Nimeni nu se îndoiește că așa va fi. Ca urmare a măsurilor prevăzute în Programul partidului, înfățișarea orașelor și satelor, a întregii noastre patrii se va schimba

radical, purtînd amprenta unui standard de viață civilizată, modernă, a bunăstării întregului popor. Dar ceea ce nu trebuie să uităm nici o clipă este tocmai faptul că această bunăstare va depinde de calitatea muncii noastre, de felul cum vom ști să muncim mai bine, mai cu spor. Cu cît vom obține o productivitate mai mare, cu atît ne va fi mai ușor drumul spre bunăstarea pe care o dorim.

De curînd, au avut loc noi măjorări a retribuției oamenilor muncii, a pensilor și alocațiilor pentru copii. Procentual, a fost cea mai mare majorare care s-a făcut pînă acum, mai mare decît se prevăzuse în direcțiile Congresului, deoarece și productivitatea pe economie a crescut în ultimii ani mai mult decît orîcînd. Este o nouă mărturie a levîntului indisolubil dintre cuvînt și fapta partidului. Dar ce înseamnă astăzi a munci mai bine? Nu vrem să dau lecții, dar e un lucru cunoscut că industria noastră a atins un asemenea grad de învîntură și creștere tehnica nouă va putea fi utilizată la întreaga capacitate. Pentru a munci mai bine, pentru a produce mai mult, trebuie să găsim mai mult, să creștem înseamnă iarăși învățătura. Nu poți ști profund în știință și tehnică decît dacă ai dobîndit un mare volum de cunoștințe în specialitatea ta. Personal, am realizat pînă acum peste 120 de inovații și o invenție. Nu pentru că sînt mai grozav decît alții, ci pentru că m-am pasionat de cercetare și creația tehnică. Și n-o spun din alte motive, ci pentru a încerca să-i conving pe tineri că nimeni nu poate da o mare satisfacție în profesie, decît o descoperire care să urmească ceva din loc, să determine o îmbunătățire în muncă, o ușurare a efortului, o creștere a productivității. Pentru că, trăiești în aceste împrejurări sentimentul că ai făcut ceva în plus față de simpla datorie, pentru tine, dar mai vorasți de tine, pentru ceilalți teavraști ai tăi, pentru societate. Aceasta cred eu că trebuie să fie marea demnitate a fiecărui comunist, a fiecărui utecist, a fiecărui dîntre noi: să ne facem mai mult decît simpla datorie, cu încredințarea că astfel ne apropiem mai repede de împlinirea aspirațiilor noastre.

MÎNDRIA DE A FI ÎN LINIA ÎNTÎI

 <p>MIRON ADRIAN, prim-topitor la Ojeleeria I</p> <p>DE LA 13 LA 20 DE ȘARJE</p> <p>Cînd a venit el în oțelărie, în 1970, odată cu absorbirea școlii profesionale, la același convalescent se elaborau 13 șarje într-un schimb. În prezent echipa prim-topitorului Miron Adrian elaborează 20-21 de șarje. Un salt spectaculos reușit prin marea voință a oțelărilor de a munci mai bine.</p> <p>— Atunci aveam categoria I și 1.600 lei. Acum am ajuns în categoria a IV-a, cu o încălzire, după ultima majorare, de 2.770 lei. Dar câștig lunar între 3.300-3.400 lei în mîna. Apoi, cu o nerăbdătoare mîndrie ne arată diploma de cea mai bună echipă din secție pe anul trecut.</p>	 <p>ION DRUGAN, cauperist la „Furnalul tineretului”</p> <p>LA TEMPERATURA CEA MAI ÎNALTĂ</p> <p>A debutat ca furnalîst în 1970. Mai tîrziu în furnal, apoi la doi și în sfîrșit la patru, adică la „Furnalul tineretului”. Nu exagerază cu nimic cînd spune că le cunoaște pe toate, cu ochii închiși. Aduca însă că are sute de colegi la fel de săpîni pe profesia lor și care dînt-o singură privire prin vizorul furnalului își spun cu precizie toate detaliile șarjei.</p> <p>— Din luna mai am fost trecut la cauperie, precizează el. De temperatura aerului înșușit depe procesul arderii și, deci, depe șarje de fontă. Ideea noastră: o temperatură cit mai înaltă.</p>	 <p>STELIAN RADU, laminorist</p> <p>„TOTI DEPENDEM UNII DE ALȚII”</p> <p>— O tablă în cursul laminării trece prin mîini, adică pe sub privirea și controlul, a 300 de oameni. Fiecare depinde de ceilalți, și toți depind de unul — ne mărturiseste Stelian Radu. Adică, mai bine zis, toți trebuie să aibă o înaltă probitate profesională, dar și morală, pentru a nu se lăsa nici o clipă înecat de suferințalitate.</p> <p>Dacă utecistul Stelian Radu lucrează în zona-cheie a laminorului și dăna în vîrstă lui a fost ales în biroul organizației de partid pe secție, înseamnă că el însuși posedă pe deplin calitățile de muncitor și comunist adevărat.</p>	 <p>PETRICĂ CHIRILOI, subinginer la Șantierul naval</p> <p>LA NIVELUL TEHNICII MODERNE</p> <p>Bleind de la observații asupra procesului tehnologic, căutînd să răspundă unor necesități ale producției, ale colectivului său de muncă, tîntur Petrică Chirilo a conceput de curînd un dispozitiv care dublează productivitatea muncii. Drumul său este drumul inovatorilor, al acelor oameni care gîndesc la cel mai înalt nivel al tehnicii mondiale, dar mai ales la timpul viitor, care în fiecare zi nu-și găsește îninșta dacă nu au creat ceva înedit, dacă nu au descoperit sau nu au lucrat la o idee care să-i ajute pe ceilalți oameni să muncească mai ușor și să producă mai mult, de calitate superioară.</p>	 <p>Ing. MIHAI SIMIONICĂ, Șantierul naval</p> <p>PASIUNE CREATOARE</p> <p>La ultima Sesiune tehnico-stiințifică a tinerilor co-siințifice a tinerilor constructori de nave, Inginerul Mihai Simionica a obținut premiul I. Lucrarea se intitulă: „Utilizarea oțelurilor de înaltă rezistență pentru construcții și măsurile ce trebuie luate pentru evitarea fenomenului de destrămare lame-lară” și cuprinde o sinteză a soluțiilor propuse și de care s-a ținut seama în timpul construcției primel platforme de foraj marin și a primel nave de 55.000 tdw. ce se execută la Galați.</p>
---	---	--	--	--

REPERE PREZENTE, REPERE VIITOARE

● Din 1955 și pînă în prezent în Galați s-au dat în folosință 53.125 apartamente. În planul de construcții de locuințe pe anul 1977 sînt prevăzute 3.473 apartamente ● Pentru tinerii nefamiliați statul a asigurat în cămine noi, bine dotate, 13.000 locuri. Căminele care se construiesc în acest an asigură cazarea în bune condiții și cu o chirie lunară de sub 100 lei, a peste 2.000 tineri. În 1978 sînt prevăzute a se construi încă 3.500 locuri în căminele de nefamiliați ● Conform datelor ultimului recensămint, creșterea fondului de locuințe în Galați, în ultimii 11 ani cu 27,2 la sută a fost însoțită de o măjorare cu toate instalațiile moderne necesare ● Valiulm deșacerii de măjorare, confortabile, dotate cu toate instalațiile moderne necesare ● Obiective socio-culturale prevăzute a se construi în cincinal: un spital de pediatrie cu 600 locuri, creșe cu 1.000 locuri, 3 dispensare și două centre stomatologice, grădinițe cu 2.400 locuri, noi școli cu 263 săli de clasă, un cinematograful cu 500 locuri etc ● Pentru construcția de locuințe în municipiul Galați se alocă în acest cincinal din fondurile statului 388 milioane lei, pentru dezvoltarea și perfecționarea învățămîntului 172 milioane lei, pentru ocrotirea sănătății 73,2 milioane lei.



Una din principalele artere ale orașului Galați

Pagină realizată de ROMULUS LAL, ION CHIRIC Foto: V. TANASOF

